

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Pago adelantado	
Badajoz: un mes	2 pts
Fuera: trimeste	7 »
Portugal: trimestre	9 »
Extranje: trimestre	15 »

**El señor Benítez de Lugo se muestra pesimista sobre la situación de los aviadores desaparecidos en la travesía de Villa Cisneros a Cabo Juby**

El general Berenguer le ha comunicado sus gratas impresiones de la estancia de la familia real en Barcelona y los apasajos de que es objeto en las distintas poblaciones que han visitado

Madrid, 26.—El subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, ha manifestado que esta mañana celebró una extensa conferencia telefónica con el presidente del Consejo, el cual se muestra muy satisfecho del grandioso recibimiento que se tributó a la real familia y de las constantes manifestaciones de cariño de que es objeto en cuantas localidades recorren estos días.

Especialmente el monarca se halla complacido de esta visita a Cataluña. Don Alfonso, acompañado por el general Berenguer, asistirá al Tiro de Pichón.

La familia real irá a la función de gala que se celebra en el Liceo. Pasado mañana tendrá lugar la excursión a Gerona.

El señor Benítez de Lugo dijo que después de visitar esta mañana al ministro de Hacienda como presidente interino, estuvo en la Dirección general de Seguridad, donde comprobó que todas las noticias recibidas de España durante las últimas veinticuatro horas no acusaban novedad.

En Galicia parece que reina alguna intranquilidad por el anuncio de que en fecha próxima habrán de ser paralizados los trabajos de construcción del tercer trazo del ferrocarril de Zamora a Orense. En esta cuestión, el Gobierno no tiene nada resuelto y lo que haya de hacerse lo anunciará en su día quien corresponda.

Los periodistas preguntaron al subsecretario si tenía alguna noticia sobre el resultado de las pesquisas que se efectúan para hallar a los aviadores Burguete y Núñez.

El señor Benítez de Lugo dijo que, desgraciadamente, no se sabe nada del paradero de ambos aviadores, lo cual le produce cierto desconcielo, aunque no pierde su confianza porque por prescripción reglamentaria los aviadores de la base de Villa Cisneros han de ir provistos de agua y viveres para efectuar vuelos a Cabo Juby, a causa del pequeño radio de acción de los aparatos de aquella base.

**Los aviadores desaparecidos**

**En la Jefatura Superior de Aeronáutica se han presentado numerosas solicitudes para realizar pesquisas**

Hasta última hora de la tarde no se tenían noticias en la Dirección general del resultado de las gestiones realizadas

Se ha suspendido el banquete anual que celebran los jefes y oficiales laureados, a cuya Ordeo pertenece el comandante Burguete

Madrid, 26.—Durante todo el día de ayer continuó la ansiedad con motivo de la desaparición de los aviadores comandante Burguete y capitán Núñez.

Como en la Dirección general de Marruecos y Colonias están centralizadas todas las gestiones que se realizan para el hallazgo de los aviadores desaparecidos, allí acudimos varias veces en busca de noticias.

A las doce de la mañana nos fué indicada la siguiente noticia:

Se sigue sin noticias del comandante Burguete y capitán Núñez. Ayer se volaron los aparatos de Cabo Juby desde las seis de la mañana, y desde las tres y cuarenta y cinco de la tarde, y cinco de la tarde, llegando en estos vuelos hasta las proximidades de Smara sin haber podido encontrar a los aviadores desaparecidos. Para los reconocimientos ofrecía alguna dificultad la bruma que cubría la tierra.

Debido de estar ya allí cuatro aparatos más de la aviación militar, tripulados por los capitanes Moreras y Martínez y tenientes Alcalá y Escala, que salieron ayer a primera hora de la tarde de Casablanca con dirección a Agadir y Cabo Juby.

En dicha Dirección se ha montado un servicio de guardia para conocer las noticias que se van recibiendo, y son varios los funcionarios que permanentemente para dirigir y cursar las órdenes relacionadas con los trabajos de salvamento.

**BANQUETE SUSPENDIDO**

Madrid, 26.—Con motivo de la desaparición del comandante Burguete se suspendió el banquete anual que celebran los jefes y oficiales laureados, pues como se sabe, pertenecen a la Ordeo de San Fernando el teniente general Burguete y su hijo Ricardo.

**SALE UN APARATO DE CUATRO VIENTOS**

Madrid, 26.—Del aeródromo de Cuatro Vientos ha salido un aparato con dirección a Cabo Juby, tripulado por el capitán Collar, que lleva como pasajero al teniente de la Guardia civil señor Burguete, hermano del comandante del mismo nombre desaparecido.

Realizarán este viaje siguiendo la misma ruta de los aviadores.

**LOS AVIADORES SE OFRECEN**

Madrid, 26.—Para tomar parte en las pesquisas para encontrar al comandante Burguete y al capitán Núñez, se presentaron en la Jefatura Superior de Aeronáutica numerosos aviadores para ofrecerse a salir en sus respectivos aparatos en busca de sus compañeros.

**AMPLIANDO NOTICIAS**

A las once menos cuarto en la Dirección general, se facilitó la siguiente noticia:

Las noticias que afirmaban que los aviones perdidos se encontraban en el mar, carecen de todo fundamento.

Ayer, a las 24, se efectuaron dos reconocimientos en la citada dirección, y por tarde un trimotor, con buena visibilidad, estuvo volando sobre Smara, sin resultado.

A las catorce cincuenta comunican a Cabo Juby que salieron con dirección a Villa Cisneros dos aviones aeroplano, un trimotor Ford y el sesquiplano del comandante Gallarza, que recorrieron toda la costa hasta Villa Cisneros.

También dos aparatos Burguete con el recorrido en busca de los aviadores.

El general Balmes llegó sin novedad a Cabo Juby.

A las dieciséis y cuarenta comunican a Cabo Juby que regresó el trimotor y dos aviones aeroplano, después de efectuar detenido reconocimiento, sin resultado.

El comandante Gallarza llegó a Vi-

**La liquidación del Comité de Cambios se lleva a cabo con gran ventaja para el Tesoro nacional**

Se formará una comisión de técnicos que, después de estudiar el problema, redactará una ponencia, que en su día deberá discutir las Cortes

Madrid, 26.—El ministro de Hacienda ha facilitado hoy una interesante nota oficial, cuyo extracto dice:

El ministro encuentra justificada la expectativa que ha despertado la intervención del Gobierno anterior en el problema de cambios. Es asunto tan complejo que no puede tratarse a la ligera ni sin haber reunido los elementos de juicio necesarios. La mejor justificación sería la nota recientemente publicada por el Banco de España.

Esperaba el ministro, para dar crédito a nota, que se cancelaran los créditos procedentes de las distintas operaciones de la Intervención. Ya se han cancelado los principales y sólo restan 204.018 libras esterlinas, que serán recogidas antes de las fechas de sus respectivos vencimientos.

El saldo vendedor o descubierto que resultó como posición negativa por diferencias entre las ventas y compras, ascendió a 17 millones de libras, pero debió incrementarse con los gastos de comisión, intereses, telegramas y timbres, que importaron la suma de libras 397.157, sumando un total de libras 17.999.300, que fueron cubiertas con pagarés a corto plazo por el Banco de España, avalados por el Tesoro con la firma del ministro de Hacienda y operaciones dobles.

Estas se cancelaron antes por sus elevados intereses.

Para liquidar el descubierto se aplicó parte del oro del Tesoro por valor de seis millones de libras, aplicándose, asimismo, el empréstito de 350 millones de pesetas oro, reducidos hoy a 305, y además las divisas extranjeras recogidas por los paños de derechos de Aduanas.

El producto de la venta de los 17 millones de libras se aplicó en la siguiente forma:

Anticipo reintegrable a la Caja Ferroviaria, 401.500.000 pesetas.

Idem a la Caja de la Pequeña Propiedad, 20.000.000 de pesetas.

El día 19 de mayo existe en las cuentas del Banco de España, por todos los conceptos, 41.821.542 pesetas.

La nota añade que no se hace crítica alguna de la política del Gobierno anterior sobre el problema de cambios y su resultado, porque ya lo hizo el propio general Primo de Rivera en una nota resplandeciente de sinceridad.

Pero estos datos que tiene el Gobierno no son suficientes y por eso ha acordado nombrar una comisión que, presidida por persona de gran autoridad, hará los estudios necesarios que la opinión reclama y en su día el Parlamento decidirá.

La nota va acompañada por otra del Banco de España en la que se hacen constar todas las operaciones efectuadas por el Comité de Cambios desde su constitución hasta su definitiva liquidación.

**En el Ministerio de Instrucción pública**

**El ministro ha manifestado que no podrán examinarse de Bachillerato los individuos próximos a cumplir los veinte años**

El problema planteado por los alumnos del Magisterio será resuelto por el ministro con espíritu de justicia y disciplina

Madrid, 26.—El ministro de Instrucción pública recibió a medio día a los periodistas, a los cuales manifestó que en aquel momento tenía en su despacho al rector de la Universidad Central, don Blas Cabrera, el cual le estaba informando de su reciente visita a Barcelona, en cuya Universidad reina absoluta normalidad, habiéndose podido reanudar las clases sin incidentes.

Visitó el señor Tormo una comisión de la Junta de gobierno de la Biblioteca Nacional. Esta comisión es el Patronato de dicho Centro, que cambió impresiones con el ministro sobre la organización interna de la Biblioteca, dándole las gracias por el apoyo que han encontrado en su autoridad, desvaneciéndose así todos los rumores que han circulado estos días.

Ha sido designado vicedirector el señor Maraño. Queda, pues, constituida la comisión investigadora por el conde de la Morra como presidente, el secretario de la Biblioteca y los vocales señores Amerín y Castro.

Los periodistas preguntaron al ministro si había recibido un escrito de los alumnos del Magisterio, contestando el señor Tormo:

—Ese es un pleito que tienen los alumnos con el claustro y yo que estudiaré para resolver con espíritu de justicia y disciplina.

También se le preguntó si es cierto que no podrán ser examinados de ingreso los individuos que estuvieran a punto de cumplir la edad de veinte años.

—Es cierto que no pueden examinarse—dijo el ministro—; la disposición que lo prohíbe es terminante, pero yo quiero evitar perjuicios a los interesados que hicieron gastos para matricularse y otros derechos.

**Notas palatinas**

**El príncipe de Asturias recibió ayer numerosa audiencia militar**

El señor Espinosa de los Monteros esperará el regreso del monarca para darle gracias por haberle concedido la llave de gentilhombre

Madrid, 26.—Hoy ha recibido el príncipe de Asturias una numerosa audiencia militar.

También fué cumplimentado su alteza por el diplomático señor Espinosa de los Monteros, el cual manifestó a los periodistas que su regreso a España no tenía objeto especial alguno. Únicamente le ha traído el deseo de cumplimentar a su majestad y agradecerle personalmente la distinción de que le ha hecho objeto al concederle la llave de gentilhombre.

**CAJERO QUE SE FUGA**

Las Palmas.—Se ha fugado el cajero del Banco de Crédito, Andrés Galván, llevándose 65.000 pesetas.

Se hacen gestiones para averiguar su paradero y hasta ahora han resultado infructuosas.

**EN GOBERNACION**

Madrid, 26.—El general Marzo ha presidido hoy la Junta Superior de Sanidad, que se reunió en su despacho.

**EN MEMORIA DE LOS CONQUISTADORES DE AMERICA**

Sevilla, 26.—Organizado por el Comité de la Exposición y delegaciones americanas, se ha celebrado una sesión a la memoria de los descubridores españoles en América.

Se celebró una misa en la capilla de la Virgen de la Angustia, ante cuya imagen oraron los conquistadores antes de su salida para América, y bajo cuya advocación se veneró en aquellas Repúblicas.

En el Archivo de Indias pronunció una conferencia el señor Gestáiver y todos los concurrentes firmaron en el libro de oro de la Exposición.

En automóviles dirigió la comitiva a la Rábida, celebrando una sesión en el salón Colón.

Almorzaron en la hospedería y regresarán a Sevilla a primera hora de la noche.

**LOS TOROS**

**En la sexta de abono en Madrid se lidiaron toros de Rincón para Agüero, Barrera y Ricardo López**

En Vista Alegre, Minuto sufre una fuerte conmoción y una herida leve en la mano.—En Alcira, un toro mata a un espontáneo de una cornada en el corazón.—Armillita Chico obtiene un triunfo en Sevilla

Madrid, 26.—Ayer se lidiaron seis de Rincón, para Agüero, Barrera y Ricardo López González, éste sustituyendo a Rodríguez.

Lieno imponente y tarde lochorosa. Asisten el príncipe de Asturias y la infanta doña Isabel, que fueron aclamados al aparecer en el palco regio.

De los cinco toros lidiados de don Indalecio García, que el tercero se le sustituyó, por cojo, por otro de Villarreal, los cinco anduvieron bien de sobre todo, cuarto y quinto, con tal exceso de púas y tan abiertos de cornamenta, que casi no eran toros de lidia. Primero y cuarto llegaron muy quedados a la muerte; el segundo se caba de oso, y el sexto resultó superior. El de Villarreal tuvo poder y bravura. En resumen: la corrida cordobesa gustó.

Agüero veroniqué bien en el primero, al que pasó después de una faena serena y valiente, de una estocada alta, entrando en corto y haciendo todo el matador.

En el cuarto, uno de los dos cuca, grande y muy quedado, dio dos pases altos buenos, alguno más, y media en las agujas dejándose ver.

Vicente Barrera tuvo ayer una gran tarde.

En el segundo, castaño, gordo y con dos pitones, oyó una ovación toreando por verónicas, y otra en unas chichuelinas y una linda revolera.

También los otros matadores oyeron palmas en su turno.

Vicente, ya con la escarlatina, pegó un ayudado sin moverse, dos altos y uno de rodillas. Ovación. Algunos multados más, estocada atravesadilla, quedándose la res, y descabello a pulso a la primera. Ovación grande y cariñosa.

En el quinto, que tenía dos púas descomunales, volvió a ser aplaudido en unas verónicas paradas.

Faena artística y de dominio, en la que hubo dos ayudados sin mover los pies; el pase militar, un ataralado y un precioso cambio de mano. Ovación. Barrera da un natural forzado, y desistió de torrear con la zurda; dos pases de rodilla en tierra, un molinete, nueva ovación y una estocada dezantera y atravesada. Saca el estoque con la mano y descabello a pulso a la primera. Ovación, muchísimas peticiones de oreja y dos vueltas al ruedo. Al torero se le discute acaloradamente en los tendidos.

Ricardo L. González, a quien correspondió el mejor lote, no pudo ni con el toro de Villarreal ni con el otro.

En el tercero no dió ni un pase, y arrojó un pinchazo delantero, media en el pescuezo y descabello a la tercera. Pitos.

En el sexto pegó cuatro pinchazos y media volviendo el rostro; descabello, y más pitos.

Con la capa y la muleta, casi nada. Se conoce que como Ricardo ya tiene automóvil, no necesita torrear.

**EN VISTA ALEGRE**

Seis novillos de Venancio Robles, para Minuto, Vaquería y Lázaro Obón

Madrid, 26.—Minuto salió al primero con seis verónicas y media, buenas. Ovación.

Con la muleta hizo una buena faena para una estocada contraria y atravesada, echando el brazo por delante, que refrendó con un descabello al segundo empujón. Ovación y vueltas.

En el cuarto, que tenía dos pitones descomunales, muleteó brevemente por la cara para cuatro pinchazos y dos medias estocadas. Al intentar el descabello fue cogido y cornado horriblemente, pasando el diestro a la enfermería en brazos de las asistentes.

Minuto sufrió la fractura del primer metacarpiano de la mano derecha por su tercer medio y fuerte conmoción. Pronóstico leve.

Vaquería actuó en sustitución de Antonio Iglesias.

Toreó con el capote muy valiente y artístico, por lo que escuchó grandes ovaciones. En quites fué muy aplaudido.

A su primero le colocó tres soberbios pares de banderillas. Ovación y saludos desde los medios.

Faena valentísima, sobria.

**EN BARCELONA**

Barcelona, 26.—Se celebró, en la Monumental, una corrida de toros extraordinaria con seis de González Nandín, actuando como único matador Pedro Basauri, Pedrucho, de Eibar.

La entrada es enorme.

Los toros de Nandín, grandes y con cuernos.

Los tres primeros, bravos, y los otros, mansos y broncos.

Pedrucho derrochó valor y voluntad, siendo muy aplaudido; cortó las orejas del segundo y las orejas y el rabo del sexto, que fué el más difícil, haciéndole rodar de espaldas, siendo volteado de la espada y sufriendo una herida en el muslo derecho y conmoción.

La cornada, aunque aparatosa, resultó leve.

**EN SEVILLA**

Sevilla, 26.—De los seis toros de Villarreal, tres regulares y tres superiores.

Marcial Lalanda, mediano en uno y cortó la oreja del otro.

Rodríguez, a quien correspondió el toro más bravo de la corrida, no tuvo suerte en sus dos adversarios.

Armillita Chico, regular en uno y colosal en el otro, en el que armó un escándalo toreando de muleta con la mano izquierda clásicamente; con el capote no tuvo suerte, y, a pesar de ello, dió la vuelta al ruedo en medio de una ovación clamorosa por su faena con la escarlatina, faena de las más grandes que se recuerdan en esta plaza. Armillita Chico puso dos pares al quiebro en el centro de la plaza, y ha sido nuevamente contratado por su grandioso éxito.

**EN ALICIRA**

Alicira, 26.—Los toros de Atanasio Escolar, de Buenabara, mansos.

Vicencor Villalta, muy valiente con el capote; con la muleta, inmenso, logrando dominar a sus dos mosos, y superior con el acero.

Mató a sus dos toros de dos estocadas, cortó una oreja y fué constantemente aplaudido.

Manolo Martínez, muy bien con capote y muleta y certero con el estoque.

José Pastor, muy aplaudido en todo.

Durante la lidia del cuarto bicho se arrojó un espontáneo que resultó cogido, sufriendo una cornada en el corazón que le ocasionó la muerte.

**EN CORDOBA**

Córdoba, 26.—Ayer se celebró la primera corrida de feria, lidiando reses de Pablo Romero las cuadrillas de Chicuelo, Márquez y Manolo Bienvenida.

El ganado, regular.

Los tres matadores cumplieron, sobresaliendo el trabajo de Bienvenida, muchacho que se distinguió por su valentía y buena escuela; oyó varias ovaciones, dando la vuelta al ruedo.

**EN VALLADOLID**

Valladolid, 26.—Los novillos de Muriel, difíciles.

Menchaca, mal y regular. Escuchó en un toro dos avisos.

Pozo Cueto, bien y regular. Se desahizó de sus enemigos de dos estocadas. Juan Domínguez, muy aplaudido.

**EN LINARES**

Linares, 26.—Aldcano, muy valiente toreando y superior matando. Escuchó muchas palmas.

Atarfeño, mediano y bien.

Perete, que reparó después de su grave cogida de Cádiz, superior toreando y en las dos faenas de muleta, y bien matando.

Dió la vuelta al ruedo.

**EN GUADALAJARA**

Guadalajara, 26.—Los becerros de Santos, cumplieron.

Charlot Villa, el Barrendero Torero y su Botones, obtuvieron un éxito de risa.

**EN MALAGA**

Málaga, 26.—Con lleno se verificó la novillada anunciada, con ganado de Pérez Centurión.

Joselito Ramírez, superior en todo. Cortó la oreja de su último enemigo. Juanito Jiménez, bien, superior y desgraciado.

En vista del éxito de ambos artistas, volverán a actuar, mano a mano, el

**EN ZARAGOZA**

Zaragoza, 26.—Con entrada aceptable se lidiaron novillos de Quirós por las cuadrillas de Franklin, Amorós y Félix Rodríguez II.

Franklin, en el primero, hace faena de alño y arrea un pinchazo y una delantera.

En el cuarto, mal con el capote y con la muleta; dió media estocada, y un descabello al cuarto intento. Pitos.

Amorós, en el segundo, que era un marrajo, atizó media, un pinchazo y una entera.

En el quinto lanceó ceñidísimo. Ovación.

Coloca después cuatro pares de banderillas magistralmente; faena entre oles, con pases de todas marcas. Ovación.

Pinchazo bueno y estocada magna. Ovación, orejas, rabo y vuelta al ruedo.

Félix se adorna en el tercero con el capote y hace un quite toreando de frente por detrás. Ovación.

Coloca un buen par de banderillas. Palmas.

Muleta valiente y adornado y arrea una monumental estocada. Ovación, las dos orejas y vuelta al anillo.

En el sexto, muy grande, torea con precauciones y deja un pinchazo y media que basta. Palmas.

**EN NAJERA**

Nájera, 26.—Los novillos de Fidel Rubio, regulares.

Niño de Haro triunfó ruidosamente con capa, muleta y banderillas, y estuvo breve con el acero.

Ricardo Urzay, valiente y voluntarioso.

**EN BILBAO**

Bilbao, 26.—En la plaza de Vista Alegre se verificó una charlotada.

Llapisera, Charlot y el Bombero Torero, lidiaron muy bien dos becerros.

Después Carrillón pasó por su lucimiento un becerro lujoso, y por último, la banda Empastre ejecutó diversas piezas cómicas, lidiando una novilla filarmónica.

El público, que llenaba la plaza, se divirtió de veras.

**EL ESPONTANEO MUERTO**

Alicira, 26.—El espontáneo que fué muerto por el cuarto toro se llamaba José Herrero, que vivía con sus padres en Novelos.

**LA SEGUNDA DE FERIA EN CORDOBA**

Córdoba, 26.—Se ha celebrado la segunda de feria, lidiándose toros de Pedrajas.

Marcial Lalanda y Posada, regulares.

Cagancho y Barrera, bien, cortando orejas.

**SUCESOS LOCALES**

**Un esposo poco amable amenaza con graves males a la mujer e hijos con una navaja**

Otros sucesos de poca monta

Rosenda Toro Carretero, que con su esposo e hijos habita en la calle de Martín Cansado, se ha visto en la necesidad de dar cuenta a las autoridades de ciertos inconvenientes que sufre en el trato familiar.

Se trata de que su esposo, por motivos para nosotros ignorados, en días pasados la amenazó, así como a sus hijos, con una navaja, diciéndoles que había de señalarlos.

No contenta con el susto proporcionado a la familia, confirmó sus propósitos, diciendo que más o menos tarde había de realizar sus amenazas.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Juan Cruz Gómez, de veintiocho años, y José Cano González, de cuatro menos, armaron una buena pelotera en la calle de San Gabriel.

Los motivos de la cuestión se derivaban de que el segundo, regando el calle, había mojado a un caballo del primero, que su dueño tenía atado a la reja de una casa cercana.

Tercio en el lance el padre del segundo de los citados, siendo luego defendidos los tres y llevados a la Comisaría para calmar sus furiosos.

Los niños Pedro Requena Barbado Ramón Martín Berrocal y Luciano Fernández González, de dieciocho, dieciséis y dieciséis años, se enzarzaron ayer en la estación del ferrocarril, repartiéndose mamporros a todo pasto y poniéndose el físico deteriorado.

Llevados a la Casa de Socorro se le apreciaron diversas y poco importantes esbozaciones, de las que fueron asistidos convenientemente.

Alonso Magro Gómez, domiciliado en la calle de Esperanza; descansaba ayer en un establecimiento sito a la salida de puerta de Palmas.

Descuidado y satisfecho estaba el hombre cuando llegó el otro, que no conoce, y con un palo le midió la parte occipital, abultándosele la parte de puro satisfecho.

Asistido, se le apreció una fuerte conmoción de pronóstico reservado.

En el hecho entiende el Juzgado de instrucción.

El conocido "cantor" Aniano Moreno Esteban (a) "Niño de la puerta del Ángel" había sido reclamado por la Dirección de Seguridad, y previamente por su familia, por haberse fugado del domicilio paterno.

De su busca y captura fue encargado el agente señor Galván. Después de activas gestiones del mismo, pudo hallarlo anoche, de madrugada, en puerta de Palmas, en el preciso momento en que se disponía a trasnarse



**MICHELIN**

**La mejor. La más barata**

**Pedid precios**

**Manuel Olleros**

San Juan, 12. Teléfono 533.

**BADAJÓZ**

**NOVEDADES PARA PRIMAVERA Y VERANO**

**Vea el excepcional surtido de novedades para vestidos que presentan los Almacenes «Las Tres Campanas»**

**Doctor Torre. Médico Militar**

Diplomado de los Hospitales de París.

Echegaray, 22.—BADAJÓZ

**ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA**

Vida religiosa

Martes, 27.—Sr. Beda el Venerable, doctor, Julio, mártir; Eutropio, obispo, y Santa Restituta, virgen y mártir. EN LA CATEDRAL. Empieza por la mañana, a las nueve, el canto de las divinas alabanzas. Después de tercia hay misa solemne y procesión de rogativas por el interior de la Catedral y por el claustro. Por la tarde continúa, a las cuatro, el canto del divino oficio. Al toque de oraciones, y ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad, se reza el santo Rosario. EN LAS DESCALZAS. Continúa el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua a Cristo Rey, en el santísimo Sacramento del altar, a las siete de la tarde. Todos los días hay misa a las siete. MES DE MARIA. Este piadoso ejercicio se hará a las siete de la tarde en la iglesia de la Concepción. A las siete y media en la parroquia de San Andrés. Al toque de oraciones en la de San Agustín. EN SANTO DOMINGO. Continúa el solemne triduo a la Milagrosa. Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada; durante ésta se hace el ejercicio del triduo. A las once, misa solemne, quedando de manifiesto el Santísimo Sacramento hasta el ejercicio de la tarde, en el que predicará el reverendo padre Pedro Langarica, Paúl.

Noticias

CONSULTA DEL DOCTOR MORON Enfermos de los ojos JESUS DEL GRAN PODER, 53 SEVILLA Corrección del Estrabismo (método original del doctor Morón). Extracción de la Catarata en cualquier período de formación. Operación del Glaucoma, etc. El excelentísimo señor marqués de los Ríos se encuentra muy mejorado de la reciente operación de cataratas que con feliz éxito le practicó en Sevilla el afamado oculista doctor Morón. Comunidad de Labradores de Badajoz El Sindicato de dicha Comunidad ha autorizado al señor presidente de la misma para vender particularmente los aprovechamientos de pastos y espigas de 800 fanegas, divididas en dos lotes. Para detalles, en la Secretaría de la Comunidad, Muñoz Torrero, 17, principal. ARRIENDO Desde San Miguel próximo, a pasto, labor y fruto de bellotas, dehesas "Valmojado" y "Reserva", dos mil fanegas bien pobladas de encinas, cerca de Badajoz. Dirigir proposiciones a Julián García Hernández, Cervantes, 8, Badajoz. ARRIENDO Dehesa del "Cahoso", sobre dos mil fanegas, a 16 kilómetros de la capital, a pasto, labor, bellota, para hacer barbechos en enero de 1932. Badajoz, Trinidad, 28. Don Gonzalo Albarrán. SE VENDEN los aprovechamientos de verano de la dehesa "Adobal Chica", del término de Badajoz, con novecientas fanegas, y buenos abrevaderos. Para tratar, con el arrendatario en la misma finca. Caldas de Oviedo Aguas termales azoadas muy radiactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de junio a 30 de septiembre. FUNERARIA GORREA F. Gheca, 56 BADAJOZ Juan Montañño SE VENDEN setenta y tres fanegas de tierra de labor, con cortijo, en el sitio denominado "Cotorrillo", del término de Lobón y Talavera, en la vega de Guadajira y en la carretera de Madrid a Badajoz. Para tratar, con don José Bejarano Gragera, en Puebla de la Calzada.

Las fiestas de San Fernando en la barriada de la Estación

Información de la Alcaldía Junta de plaza y guarnición de Badajoz ANUNCIO Esta Junta desea adquirir ciento noventa y cinco quintales métricos de harnia de primera y quinientos cuarenta de la de tropa para atenciones del Parque de Intendencia de esta plaza. Desde esta fecha hasta las catorce horas del día 6 del próximo junio, se admiten proposiciones, las cuales, acompañadas de muestras, se presentarán en sobre cerrado dirigido al señor Presidente de esta Junta y entregados en mano el señor Secretario de la misma, Jefe del Detall del Parque mencionado. Los proponentes, antes de entregar su proposición, deberán depositar en la Caja del Parque citado una cantidad equivalente cuando menos al 5 por 100 del importe de su oferta, depósito que se elevará hasta el 10 por 100 cuando se les comunique la adjudicación, si ésta ha tenido lugar. Las horas de Caja del repetido Parque, para imponer o retirar depósitos, son de las doce a las catorce, todos los días laborables. El importe de este anuncio se pagará a prorrateo entre los adjudicatarios. Badajoz, 26 de mayo de 1930.—El Coronel Presidente: Por orden: el Comandante Secretario, Enrique Martín. Para tostadero de cafés se necesita maestro encargado que conozca torrefacción en todas sus modalidades, bien retribuido; inútil sin acreditar buena competencia. Dirigirse Domingo Catalán, Paloma, 12, Burgos.

Si Ud. sufre del estómago

Se arrienda Desde el próximo San Miguel, a pastos, labor y fruto de bellotas, incluso ganados lanar y cerda existentes en la misma, con casa-cortijo y parideras, la finca denominada "El Quintillo", lote de 600 fanegas aproximadamente de la finca "El Moral", en los términos de Los Santos de Maimona y Ribera del Fresno. Para precios y condiciones, dirigirse en Zafrá a don José N. Pingarrón. Destinos públicos 2.500 cúbrense julio, 30 a 60 duros mes, sin examen, Metro Tranvía. Centro Alfonso XIII, General Ricardos, 33, Madrid. Remitr sello para contestar. Representante búscase activo para venta a comisión herramientas industriales y navales. Dirigirse "Emproma, S. A.", Pasajes (Guipúzcoa). ZOTAL No se vende a granel. Exijan envase de origen. Arriendo extensa finca tres mil hectáreas. Encinar y labor, provincia Huelva. Escribid: Pablo Bermejo. Hernani, 57. MADRID.

Se arrienda

Si Ud. sufre del estómago Desde el próximo San Miguel, a pastos, labor y fruto de bellotas, incluso ganados lanar y cerda existentes en la misma, con casa-cortijo y parideras, la finca denominada "El Quintillo", lote de 600 fanegas aproximadamente de la finca "El Moral", en los términos de Los Santos de Maimona y Ribera del Fresno. Para precios y condiciones, dirigirse en Zafrá a don José N. Pingarrón. Destinos públicos 2.500 cúbrense julio, 30 a 60 duros mes, sin examen, Metro Tranvía. Centro Alfonso XIII, General Ricardos, 33, Madrid. Remitr sello para contestar. Representante búscase activo para venta a comisión herramientas industriales y navales. Dirigirse "Emproma, S. A.", Pasajes (Guipúzcoa). ZOTAL No se vende a granel. Exijan envase de origen. Arriendo extensa finca tres mil hectáreas. Encinar y labor, provincia Huelva. Escribid: Pablo Bermejo. Hernani, 57. MADRID.

Destinos públicos

Representante búscase activo para venta a comisión herramientas industriales y navales. Dirigirse "Emproma, S. A.", Pasajes (Guipúzcoa). ZOTAL No se vende a granel. Exijan envase de origen. Arriendo extensa finca tres mil hectáreas. Encinar y labor, provincia Huelva. Escribid: Pablo Bermejo. Hernani, 57. MADRID.

Comunidad de Labradores de Badajoz

El Sindicato de dicha Comunidad ha autorizado al señor presidente de la misma para vender particularmente los aprovechamientos de pastos y espigas de 800 fanegas, divididas en dos lotes. Para detalles, en la Secretaría de la Comunidad, Muñoz Torrero, 17, principal.

ARRIENDO

Desde San Miguel próximo, a pasto, labor y fruto de bellotas, dehesas "Valmojado" y "Reserva", dos mil fanegas bien pobladas de encinas, cerca de Badajoz. Dirigir proposiciones a Julián García Hernández, Cervantes, 8, Badajoz.

EL FERROCARRIL BADAJOZ-FREGENAL

Habló después el señor Galache de su reciente excursión a Huelva, y como consecuencia de ella, hoy ha recibido varios ejemplares del plano del proyectado ferrocarril Badajoz-Fregenal, que ha sido enviado por el ingeniero jefe de aquella capital. El señor Galache prometió estudiar el asunto con todo cariño y trabajar en defender un proyecto que tanto había de beneficiar a la provincia de Badajoz.

LA BARRIADA DE SAN ROQUE

Agregó el señor Galache que el arquitecto municipal había girado una visita a la barriada de San Roque para estudiar la adaptación del plano en lo referente a la construcción de una plaza central y de ella se derivan las cuatro calles que han de formarla, las edificaciones que vayan a construirse en las parcelas de terrenos solicitados. El alcalde tiene propósitos de desahuciar inmediatamente los expedientes de concesión de parcelas para que se proceda a la construcción de las casas.

LA VERBENA DE SAN FRANCISCO

También estuvo visitando al señor Galache el representante de una casa de Sevilla, que le enseñó el muestrario con todos los elementos, a base de los cuales pueda celebrarse brillantemente la verbena de San Francisco, en lo que respecta a la iluminación. Para ello el señor Galache ha interesado de la Sociedad Hidroeléctrica informes sobre si la fábrica tendría capacidad suficiente para la instalación del alumbrado necesario.

Arriendo

Desde San Miguel próximo, a pasto, labor y fruto de bellotas, dehesas "Valmojado" y "Reserva", dos mil fanegas bien pobladas de encinas, cerca de Badajoz. Dirigir proposiciones a Julián García Hernández, Cervantes, 8, Badajoz.

Arriendo

Dehesa del "Cahoso", sobre dos mil fanegas, a 16 kilómetros de la capital, a pasto, labor, bellota, para hacer barbechos en enero de 1932. Badajoz, Trinidad, 28. Don Gonzalo Albarrán.

Se venden

los aprovechamientos de verano de la dehesa "Adobal Chica", del término de Badajoz, con novecientas fanegas, y buenos abrevaderos. Para tratar, con el arrendatario en la misma finca.

Las acometidas del alcantarillado

Por la Alcaldía se han dado las oportunas órdenes para que en el plazo de un mes los dueños de las casas que no tengan hecha la acometida al

Arriendo

Dehesa del "Cahoso", sobre dos mil fanegas, a 16 kilómetros de la capital, a pasto, labor, bellota, para hacer barbechos en enero de 1932. Badajoz, Trinidad, 28. Don Gonzalo Albarrán.

Se venden

los aprovechamientos de verano de la dehesa "Adobal Chica", del término de Badajoz, con novecientas fanegas, y buenos abrevaderos. Para tratar, con el arrendatario en la misma finca.

EL SEÑOR D. León Pérez Murphi Ex jefe de reserva del ferrocarril del Norte Ha fallecido en Valladolid el 25 de mayo 1930 Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Su afligida esposa doña Eladia Tobalina; hijos don Juan Pérez Humanes (director de «La Previsora Hispalense»), don Victor (subdirector de «La Catalana»), doña Adela, doña Luisa y don Manuel; hijos políticos doña Emilia del Puerto, doña Encarnación Frade y don José Frade; nietos, nietos políticos, biznietos, sobrinos y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan lo tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Las misas que se celebren por el eterno descanso de su alma serán anunciadas oportunamente. 27-5-1930.

¿Usted desea ejecutar todas las obras musicales con la misma maestría de un artista consagrado? Pues únicamente lo conseguirá adquiriendo un PHONOLA RONISCH No existe autopianista comparable. Precios reducidos. Facilidades de pago. Casa HAZEN Fuencarral, 55 Madrid

Lo mejor Para tejados - Para cielos rasos - Para revestimientos. Para tubos - Para decorados Uralita Agencia de Extremadura: ABEL PINNA-Badajoz-Proyectos y presupuestos Se necesitan agencias en toda Extremadura

LUBRICANTES PARA AUTOMOVILES y MAQUINARIAS marcas VACUUM - AIGLON ATLANTIC y MENWAL Grandes existencias Humberto S. Rodríguez Moreno Hito, 10.-Tel. 387.-Badajoz

Exigid leña Sol

ESTACION véndese buena casa. Razón, Palma, 10.

Compre leña Sol

SE ALQUILAN pisos vivienda. Eugenio Hermoso, 13.

Siempre leña Sol

FERNANDO PONTE Fábrica de baldosines. Artículos sanitarios en general. Azulejos y materiales de construcción. Exposición: Palacio, 25, Almendralejo.

Pedid leña Sol

TINTORERIA FRANCESA Se tñe toda clase de ropas Limpieza a seco Salmerón, 18 y 20.—BADAJOZ

SE VENDEN

setenta y tres fanegas de tierra de labor, con cortijo, en el sitio denominado "Cotorrillo", del término de Lobón y Talavera, en la vega de Guadajira y en la carretera de Madrid a Badajoz. Para tratar, con don José Bejarano Gragera, en Puebla de la Calzada.

Caballeros Trajes a medida, buenos géneros y confección esmerada a precios excepcionales. Almacenes «Las Tres Campanas»

J. BAENA.- Dentista Recibirá consultas, en Villafranca, los martes, Hotel Reverta. En Almendralejo, todos los miércoles, Palacio, número 8. En Mérida, del 1 al 5 de todos los meses, Hotel del Comercio. En Fregenal de la Sierra, todos los sábados. ZAFA Huelva, 28

A los enfermos de los ojos

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle de Alfredo Calderón, 13, de paso por esta capital, y obligado para recibir a su clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesitan, daré cinco días de consulta en el HOTEL GARRIDO, en BADAJOZ. Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo, sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que trata a sus enfermos con los recursos científicos más modernos y con indicaciones perfectamente definidas, obteniendo especiales resultados en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito. Daré consultas en el HOTEL GARRIDO, en BADAJOZ, de nueve a una y de tres a seis, los días 27, 28, 29, 30 y 31, inclusive.

Droguería y Perfumería Extremeña Mendicote Polvos Cooper, Zotal, Sal Faci y Sal Martínez para combatir con éxito las enfermedades del ganado. Azufre negro, limpia para el requeo y colorantes para marcar. Azufre flor sublimado y Sulfato de cobre para el viñedo. PRECIOS COMO EN NINGUNA OTRA San Juan, 34. Teléfono 350 Sucursal: Santa Lucía, 1, y Salmerón, 2 (antigua Droguería del Correo)

Almacenes «San José» Hierros, Aceros, Viguetas, Herraduras, Clavos. Maderas y materiales de construcción Antonio R. Pina ZAFA

6 RAZONES POR LAS CUALES El ESSEX Triunfador será el coche favorito de esta temporada Es un ESSEX moderno, construido desde el paragon al faro piloto con arreglo a los gustos de 1930. Sus frenos, a las cuatro ruedas, dan una sensación de seguridad absoluta. Es un ESSEX grande y amplio, con mayor distancia entre ejes y asientos más espaciosos, que ofrecen gran comodidad para cinco viajeros. Es un ESSEX de bellos colores, y por el mismo precio puede elegirse entre una gran variedad de atractivas combinaciones de distintos colores. Es un ESSEX completo, provisto de un amplio equipo con todo lo que pueda desear el automovilista de estos tiempos. Observe las características detalladas el pie. Es el 6 cilindros de mayor valor intrínseco de 1930. Es tan grande la supremacía del ESSEX entre los coches de seis cilindros, que su valor intrínseco se ha hecho proverbial. Consulte con cualquier propietario de un ESSEX. CARACTERISTICAS Rendimiento de Super-Six.—Carrocerías más lujosas y de trazado original, de elegante aspecto. Mayor potencia con el mismo desplazamiento.—Cuatro amortiguadores de doble acción.—Todas las maderas de fácil manejo.—Asientos más amplios.—Mayor distancia entre ejes.—Carrocerías más espaciales.—Botón de arranque en el tablero. Agente en Badajoz: MANUEL SANTOS Muñoz Torrero, número 21 ENVIE ESTE CUPÓN HOY MISMO AL Agente Hudson Essex de su territorio Funge la función de remitirle el nuevo folleto, en colores, del ESSEX Triunfador, y del Granelito 8 de HUDSON Nombre: Dirección:

LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO Compañía Anónima de Seguros sobre la Vida Total de pagos correspondientes al ejercicio de 1928 A los asegurados por beneficios . . . 589.808 A los asegurados en Vida . . . 566.110 A los asegurados por fallecimientos . . 2.242.008 A los asegurados por obligaciones contractuales . . . 1.331.475 Gastos generales . . . 819.555 Gastos de producción . . . 2.015.651 Gastos de cobranza . . . 601.226 Al Estado por impuestos . . . 678.857 A los Accionistas y Consejeros . . . 405.937 Agente general para esta provincia: Manuel Hernández Oliva Plaza de la Constitución, 4, pral.-Teléfono 534.-Badajoz

POZOS ARTESIANOS EDUARDO RUIZ, constructor cuenta con toda clase de elementos modernísimos para exploraciones de minerales y construcción de pozos artesianos. Aparejos de inyección y otros sistemas de grandes y pequeños diámetros. Se aumenta el caudal de los pozos ordinarios, norias, etc. Estudios de terrenos, consultas y presupuestos gratis. SERIEDAD, COMPETENCIA Y ECONOMIA. OFICINAS: Játiva, 16; tel. 12.568, Valencia.

# PAGINA DE LA MUJER

La vida y la moda

## HA MUERTO DE AMOR...

Por Soledad Cuevas



Guapísima Marichu: no te extrañe que te tardara en escribirte la historia que me pides. La chiquilla que con o cimotas enamorado, estaba en peligro de muerte, y aun así, la pobre, desde su lecho, ha tenido fuerzas para escribirme empleando aquella letra con largos rasgos voladores como su fantasía.

¿Tú lo ignorabas?...  
Creí prudente esperar que ella misma me enviara las cartas y a ti llas p ometidas, y hoy las recibí; llega también a mí un aviso telefónico, anunciándome que ha muerto. ¡Fíjate la tragedia!...  
Los médicos no han acertado con sus auscultaciones a encontrar su mal, y no han sabido poner el remedio. La última vez que la vi estaba repasando las páginas de Margarita Leclerc, que con su pluma de oro ha sabido trazar los rasgos de la gran heroína francesa Carlota Corday, que tan bellamente supo interpretar la protesta de los girondinos, sepultando el cuchillo en el corazón de Marat.

Era una romántica, y gustaba de entrelazar su vida con la de estas figuras de la revolución francesa. Y leía... leía mucho...

Me preguntó mucho por tí. Me dijo si te había gustado el lindo modelo de crepé marino, sin mangas y con la salida plisada, que te había mandado, el más nuevo de la temporada.

Después no he vuelto a verla más. Unos días han bastado para acabar con ella.

¿De qué habrá muerto?—se preguntaban todos. Y nadie acertaba a dar una respuesta concreta. Ni los mismos médicos.

Le envié las cuartillas de nuestra pobre amiga, y por ellas acertarás a comprender lo que ni la ciencia ha podido descubrir.

La pobre chica ha muerto de amor. Quería enseñar a amar, y no supieron comprenderla. Y como el amor suyo no era egoísta, sino que radiaba hacia todos, porque tenía consuelo para la humildad, para el desvalído, para el desgraciado, para el pobre de inteligencia... Mujer de fibra como las protagonistas de sus novelas. Ha muerto por todos porque tenía consuelo para el mal que la ciencia no ha descubierto todavía claramente, porque al espíritu no pueden llegar las drogas.

Cuando tú estés leyendo mi carta yo depositaré unas florillas blancas sobre su tumba, en homenaje de la bella enamorada.

## Algo sobre la educación e instrucción en la mujer

Por María Henao

El problema de la educación de la mujer en todos sus aspectos, ni está resuelto ni se le toma con el interés que merece.

Con muchos los hombres que abogan por que la mujer avance el mismo de educación e instrucción, pero son más aun los que, dejando a un lado las teorías, ponen un toque de natural oscuridad que sienten que la mujer, no por petulantia como se cree, sino por las mismas exigencias de la vida moderna.

Creer que la mujer cuita pierde su feminidad y encanto y esto es un error, tanto más lamentable cuanto que el primer perjudicado es el hombre, si que uno su destino a la mujer, si que el más desconsolador vacío en su corazón. No puede pasarse lo mismo al que le cupo en suerte una mujer muy mujer en la misión que todas traemos al nacer, pero que además por su cultura se convierte en un sentido compañero de su marido, llevándole así un blando apoyo y eficaz ayuda en su lucha con la vida.

No me refiero a la materialidad de aportar unas pesetas de ganancia al hogar, no; me refiero a esa ayuda moral, a esos consuelos exquisitos que puede prestar la mujer con su instinto comprensivo, unido a una sólida cultura. Los encantos de una mujer así se renuevan constantemente y constantemente proporcionan al marido nuevos momentos de dicha.

¡uego, la mujer que no se da cuenta de sus deberes y a otros hombres, necesita estar en condiciones muy superiores para ser una madre en toda la extensión de la palabra. Llegar a ser una madre que nutra a su familia con un toque de la misión que la madre, y esta misión no puede desempeñarse realmente si no se tienen los mayores grados de cultura.

La mujer, que es la madre de la humanidad, necesita ser muy perfeccionada, para que la humanidad sea tanto más perfecta cuanto lo sea aquella en cuyo hogar ella vive.

¡Luz Anne marini! Fui una época en que el empujamiento de la mujer se convirtió en sistema moral, así como el de los hombres en sistema político; y así es: el regulador de la prosperidad de un pueblo no es otro que el grado de cultura que alcanzan sus mujeres, porque la influencia de estas en todos los asuntos públicos es tan innegable que nadie puede negar como no cierran los ojos a la realidad de los hechos.

El hombre debe ayudar a la mujer en la magna obra de la educación e instrucción, puesto que esto va en su beneficio. No pierde la mujer nada en sus naturales encantos, al contrario, gana más y más, por eso de que un jardín cuidadosamente cultivado da frutos más preciosos que el que no lo está.

## El derecho de votar la mujer en el Africa meridional

Sólo para blancas.—Un proyecto de ley de alta política

Ciudad del Cabo.—Las mujeres blancas del Africa Meridional hacen ya tiempo que esperan con ansias ante la puerta que habrá de dejarles el camino abierto para la igualdad en la política, pero la cuestión del voto de la mujer blanca, que ya se tenía como cosa segura, vuelve ahora a ser objeto de luchas políticas.

El proyecto de ley del presidente del Consejo de ministros general Hertzog, prevé un derecho de voto de la mujer, según el cual resultará que en las listas electorales habrá más mujeres que hombres. Por esta circunstancia el general es atacado por sus enemigos políticos, que dicen que todo ello no es sino un truco de prestidigitación que no fomenta los derechos de la mujer, sino los de su propio partido nacionalista.

La Unión sudafricana cuenta actualmente con 426.000 electores varones. Con arreglo al proyecto de ley citado, tendrían derecho a votar 440.000 a 486.000 mujeres blancas. Y más aún: el derecho de voto de la mujer sería general, mientras que el del hombre no lo es. El presidente ha manifestado, sin embargo, que él cuidará de remediar tal anomalía tan pronto se haya resuelto la cuestión de los indios, pero por de pronto se excita los ánimos. Muy probablemente el general Hertzog aprovechará este aumento de votos que le traen las mujeres para resolver el problema de los indios, que es decir, para suprimir el derecho de voto a los indios en toda la provincia del Cabo. Una lista del presidente: él pone a sus enemigos ante el dilema de votar contra un proyecto de ley que en principio aprueban y que ahora, por primera vez, tiene la posibilidad de llegar a ser ley, o firmar su propia sentencia de muerte, desde el momento en que existen de una cantidad de mandatos que hoy tienen en la mayor parte, gracias a los votos de la gente de color. Si en los distritos electorales que hay que tomar en consideración, queda invariable el número de votos de hombres blancos y de mujeres blancas, mientras que los votos de color continúan sin tener voto, sucederá entonces que se aumentan las perspectivas de una victoria del partido nacionalista.

En la provincia del Cabo están inscritos en las listas electorales 169.000 hombres europeos. Si el proyecto del general Hertzog se aprueba, se añadirán 203.000 electores europeos, no habiendo duda alguna de que este hecho habrá de debilitar en gran escala el poder del partido sudafricano.

ajos, donde se echarán los huevos y se batirán bien; póngase aceite en una sartén bien caliente, se echa todo el contenido, sin dejar de moverlo para que se mezcle bien, y estando consistentes muevase la sartén para despegar la tortilla del fondo, después se dobla sobre sí misma con el centro; échese la tortilla en un plato largo, con sus dos extremidades hacia dentro, sacándola, para servir a la mesa, antes de enfriarse, siendo lisa su superficie, de color bonito y jugosa en su interior.

Tortilla de espinaca a la Casimira: Se cogen seis o siete puñados de espinacas tiernas y que sean muy frescas, exprimidas fuertemente para extraer el jugo acuoso, póngase en una sartén con aceite a fuego moderado, se les va dando vueltas, y cuando se comience a quemar todo el líquido acuoso se les echa cantidad una cantidad de sal; píquese en otro plato una cabeza de ajos y perejil, que se le añada al conjunto que hay en la sartén, retirándolo al rato de la lumbre; previamente se romperán diez huevos, a los cuales se le echa todo lo anterior y se bate bien; cuando esté muy caliente una cuarta parte de aceite que se echará a la sartén, se vierte todo el contenido anterior, moviéndolo todo con un tenedor hasta que se mezcle bien, y cuando ya se supone que está dorada, se vierte en un plato, y como la sartén no tiene ningún aceite, se untan el fondo y se volverá a echar la tortilla, siempre que esté esta muy caliente, y cuando esté doradita se servirá en un plato.

Tortilla a la hotelana: Se coge una alcachofa, se quitan las hojas duras con un cuchillo, se hacen dos trozos, échense después en una sartén que contenga aceite, y después de que escurran en él, se procede a sacarla, no sin antes haberla hecho trocitos pequeños; se tienen a mano tres setas de buena calidad, frescas y lavadas, y en el mismo aceite que sirvió para las alcachofas se echan, poniendo el aceite muy caliente; cuando haya desaparecido su parte acuosa, se retira de la sartén para unirla con las alcachofas, echándole cebolla, perejil, estragón; todo muy bien picado en el plato donde se mezcla todo, se pasa por él una cabeza de ajos, viéndose cinco huevos, echándole la cantidad suficiente de sal, se batirá muy bien. Se pone muy poco aceite en la sartén, y cuando esté muy caliente se verterá el producto del batido, y en el centro se ponen las rodajas de alcachofas, setas, perejil, cebolla y estragón, enrollándose la tortilla y en la fuente donde se ha de echar se verterá salsa de tomate antes de servirla.

## Los fumadores de opio en Pekín

El rostro pálido de Fu-Manchú aparece tras la cortina de seda roja del fumadero. Es un hombre alto, vigoroso. Fu-Manchú, ladrón y vendedor de opio, tiene cuarenta o cuarenta y cinco años a lo sumo.

El chino es indolente, apático. Por eso Fu-Manchú, en vez de andar, parece que se arrastra sobre los edredones con ibis y animales fantásticos bordados en oro. Son sus movimientos felinos, estudiados.

En la estancia, ricamente alhajada, arden los pebeteros. Las pequeñas ampollas de la luz, encerradas en los farolillos de papel, envuelven el fumadero en un misterio-penumbra llena de misterio y atractivo. Tirados en el suelo, varios hombres duermen alagardados por el opio.

Está el fumadero en el mejor barrio de Pekín. El barrio de los millonarios y de los comercios lujosos. Fu-Manchú es listo. Sabía que allí estaba el oro, y allí lo buscó. Los ojos míopes de Fu-Manchú se alegran centelleantes en la oscuridad del vasto suelo. Son como dos monedas de plata, de una plata vieja, como la plata de los pebeteros que perfuman el ambiente envenenado por el humo de la droga malida.

¿Qué idea acaricia la mente de Fu-Manchú, ladrón y vendedor de opio? Elegante a paso, se ha ido acercando hasta uno de los durmientes, el más elegante de todos. En su mano huecadora, brilla, por un momento, la accedida hoja de un puñal que va a hundirse en el corazón del hombre aquel.

El rostro pálido de Fu-Manchú desaparece tras la cortina de seda roja del fumadero...

## Novelistas laureados MR. LEO GAUBERI

Por Concha Peña (abogado)

Un incidente casual y afortunado me hizo conocer unos pasados al novelista Leo Gaubert, al que la prensa francesa no ha tributado recientemente algunos elogios por su obra "La hora de la aurora" y sus otras.

Extraordinaria es en extremo la obra producida por este arrojado mecánico de burdeos, en que comparte el ejercicio de su profesión con las tareas literarias por las que ha conquistado en un plazo brevísimo, el tiempo el lugar que hoy ocupa en el mundo de las letras.

Apenas hace dos meses que apareció su libro titulado "Riets dieus", obra admirable y sugestiva, más profunda que literaria, y de la que se habló cariñosamente, comenzando con ella a naufragarse las puertas de la popularidad.

La hora de alamburar las lámparas, de Leo Gaubert, no es la obra productiva de una imaginación fecunda y comprensiva, sino por el contrario, resultado de profunda meditación filosófica. En ella se le ve atormentado por la idea de lo divino, estudiando con profundidad y competencia el conflicto suscitado entre los místicos religiosos y los místicos científicos.

Los rápidos y prodigiosos descubrimientos que en los modernos tiempos ha hecho la ciencia, abren al hombre horizontes amplísimos de rumanos lógicos, a los cuales muchas veces llega quebrantando las normas de la fe, y aunque en su esencia misma sean contrarios sus postulados a la religión católica, son extrañas a ella ciertas leyes que obedecen a fenómenos concretos.

El gran problema que se entabla es la lucha entre la ciencia y la religión, aquella, en su principio, esta fuera de causa en el espacio, en medio del progreso, en el cual solo importa la relación causal, mientras que el problema religioso alcanza su máxima manifestación.

La trama del argumento se desliza en una ciudad imaginaria, en cuyo territorio el químico koman Jaruel ha descubierto un manantial de raum. En el mismo lugar donde el sabio proyecta establecer un centro radioactivo importante, al que llamará la fuente de Amor, una pobre muchacha uaregana, incauta e histérica, tiene uaraviosas visiones celestiales. El mundo cristiano aviva su fe, y la inspirada de Dios obra milagros que llegan a conocimiento de la santa iglesia en su mayor dignidad.

El caso particularísimo de la doncella María Desmarais debe ser estudiado por un sacerdote especial, que fallará acerca de la visionaria. Si la vidente es reconocida como tal, por la Iglesia, la Fuente del Amor llegará a ser un lugar santo de peregrinación y recordatorio, y el manantial del elemento vital escapará de esta forma al beneficio del mundo material.

La lucha que se entabla entre estas dos cuestiones es grandiosa en la obra de Leo Gaubert, el combate de lo divino y de lo humano se analizan con una conciencia de pensador refinado, deslizando los argumentos en una luz de dicción, densa y profunda.

## El gran día

Margarita Soledad Fuente

Se trae el correo esta mañana una carta elegante, de rasgos finos y coquetos, cuya lectura hace latir con fuerza mi corazón, puesto que siempre me interesa la reñencia de los jóvenes, y más si se amor nos trae recuerdos que la infancia y tiempos estudiantiles; dice así la autora de la misma:

Ante la imposibilidad de ir a darte el último abrazo antes de mi boda, me acompañame en ella, ya que siempre te mire más que como a un amigo, como a una hermana, ¡y es tan consolador verse rodeada en esos casos por los que tanto queremos! Bien sé por tu reciente lustro no estás en circunstancias de asistir a esta clase de ceremonias, etcétera, etcétera... Termina mi amiga pidiéndome, con insistencia "la encomienda mucho a Dios y pídale a El por su felicidad".

Y así se ve en estas últimas palabras, que no transcribo, que la vida es una semilla dejada caer por aquellas santas educadoras que madre Filomena y sor María Berta se llaman, que se preocuparon profundamente en el corazón de aquella educanda, que los sanos ejemplos y educación familiar después, completaron, puesto que de más es decir que la santa labor de las educadoras en el hogar después de su consolidación en los sanos principios allí recibidos.

"La mujer que no es piadosa, ni es mujer, es... ¡cualquier cosa!"

Respetan incansablemente en el corazón, sentencia que me grabó con caracteres indelebiles en el fondo de mi corazón, y que si alguna divinidad para ella, que ya tocó sus finestas circunstancias. Hay quienes reniegan



I.—Lindísimo pijama ejecutado en popelín de seda. Franja de lamé y vistosos bordados realzan el original conjunto.

II.—Creación compuesta por pantalón de terciopelo negro, saco del mismo material y casaca con bordado.

III.—Interpretado en velour de seda verde jade, con cintas plateadas, es el monísimo modelito que reproducimos.

IV.—De crepé de china color bananada con encajes de guipur ocre se nos presenta este encantador deshábille.

V.—De un chic indiscutible es este

Sombreros de paja

Surtido y precios como nunca se ha presentado.

Almacenes Las Tres Campanas

## RECETAS CULINARIAS

Tortilla de patatas: Después de mondadas perfectamente un kilo, se cortan muy finas, se cogen seis huevos, y una vez batidos se baten muy bien con un batidor o valiéndose de un tenedor; ya una vez bien batidos se les añaden tres cascarones de agua, se pone una sartén a la lumbre con un poco de aceite (lo suficiente para la cantidad de patata que pueda formar la tortilla), mézclase la patata con el huevo, échese en la sartén, y a fuego lento hágase la tortilla, procurando que el fuego sea uniforme para que no quede cruda por dentro; ya una vez hecha, sírvase a la mesa.

Tortilla de espinacas: Escójase la espinaca con gran cuidado, quitando todas las que puedan estar podridas, píquense quitando las raíces, procédase después a lavarlas, y una vez hecho esto, póngase una cacerola con agua salada, se ponen a cocer, y cuando estén cocidas se apartan, procediendo a hacer uso de una salvadera para escurrirlas, y cuando estén frías, cójanse los huevos necesarios y se baten perfectamente, y una vez batidos, se echa la verdura, y toda esta mezcla se echa en una sartén que previamente está puesta a la lumbre con poco aceite, hasta que veamos está cuajada para servirse a la mesa.

Tortilla de espárragos: Se coge el manojito, y procediendo a picarlo uno a uno, teniendo gran cuidado de picar la parte blanda del espárrago, se lavan, y teniendo una sartén con bastante aceite a la lumbre, ya cuando esté hirviendo, y habiendo frito en ella unos minutos, se echan los espárragos y se les agrega un poco de agua si no se ablandan, y cuando queden en la grasa, se sacan con la espumadera, se ponen a escurrir, y hecho esto, se echan los huevos necesarios, echándole la cantidad suficiente de sal, sin echarle ninguna al espárrago, porque si se echa a estos resultaría la tortilla salada, se echa en la sartén que previamente tendremos a la lumbre con el aceite suficiente para hacerla, vaciándose todo el contenido en la sartén y cuajándola para después servirla.

Tortilla de acelgas: Procedase antes de emplearlas a limpiarlas, y después cocerlas con agua y sal, estréllense los huevos necesarios, bátanse perfectamente, siempre en relación con la cantidad de verdura a emplear, se mezclan, póngase la sartén en la lumbre con poco aceite y échese todo el contenido de la mezcla en ella hasta que se cuaje.

Tortilla de pan: Cójase perejil, almidones y ajos y se entran en agua, y una vez sacados de ésta y escurridos, se desmenuza el pan completamente con los dedos, quedándolo muy fino; se echan los huevos en un plato que, batidos y echadas las substancias anteriores, se pone aceite en la sartén y se hace la tortilla, guisándola después si se quiere.

Tortilla de hierbas: Se echan ocho o diez huevos en una fuente, se les echa sal y pimienta para quedarlos agradable, se cuece perejil y recientemente cocido se pica, en otro plato se pone cebolla bien picada y perillito, que se cogerá la cantidad que se pueda entre el dedo pulgar y el índice, de cada cosa, no sin antes haber frotado la fuente bien con una cabeza de

Tortilla de flores de calabaza: Se les quita el botón a estas flores, se cortarán a lo largo y se echan en aceite, que cuando esté caliente, se tendrán en un plato ya batidos los huevos, que previamente se les habrá echado sal y perejil picado, hágase la tortilla y sírvase.

Tortilla de patatas: Se mondan las patatas, y una vez lavadas se cortarán a trozos, se echan en una sartén con aceite, y una vez fritas y de buen color, se sacarán de la sartén. En otro plato se batirán cinco huevos, se les echa sal, pimienta y perejil picado. Se echa sal, pimienta y perejil picado. Se echa en una sartén que previamente está puesta a la lumbre con poco aceite, hasta que veamos está cuajada para servirse a la mesa.

Tortilla francesa: Se echan los huevos, bátanse bien, échese a la sartén muy poco aceite, y cuando esté muy caliente y habiendo echado un poco de sal, se echará en la sartén, teniendo cuidado de envolverla y procurando que esté algo jugosa, echándola después en un plato para servirla. Estas se deben servir a trozos seguidos de tal forma, que cuando sean de mayor número de huevos queden de la fuente sus dos extremos.

## Recetario muy útil

Para blanquear y suavizar la piel del rostro.—Glicerina, 100 gramos; agua de rosas, 50; zumo de limón, un limón; polvos de almidón, 20 gramos. Se mezcla bien finamente, se aplica por la noche, por la mañana se quita por abluciones con agua templada. Los efectos son admirables.

Para quitar en rostro y brazos las quemaduras del sol.—Darse primero pomada alcanforada, después pomada de Canolina. Conviene después no lavarse con agua de jabón, sino agua tibia con Colonia. Este procedimiento quita las tostaduras más antiguas.

Higiene del cabello.—Cuidar mucho el uso de tintes, emplear los menos nocivos. Para la calvicie, el doctor Casenave recomienda Sulfato de hierro, un gramo; vino tinto, puro, 80 gramos. Evita la caída del pelo y le ennegrece. Las rubias son las más expuestas en su tinte. No debe emplearse más que las lociones oxigenadas, aunque éstas no den más que tono rubio atenuado.

Para que los vasos de cristal no salten al fuego.—Mételos en un perol con agua fría y ponelos al fuego, dejándolos cocer por tres o cuatro horas; al estar el agua bien enfiada, se sacan, mejor si se hacen hervir en baño de aceite.

## Sombreros de señoras y niñas

Gran variedad de modelos de las mejores firmas de Madrid y París. Se hacen toda clase de reformas.

Viuda de Baldomero García

Echegaray, 5, 7 y 9 BADAJOZ

TARIFA DE PUBLICIDAD	
Pago adelantado	
Línea del tipo corriente	0,25
En 1.ª y 4.ª planas	1,00
Reclamos en 1.ª y 4.ª planas	1,50
Idem en las restantes	0,50

# CORREO EXTREMENO

## LA BOLSA

DEUDA INTERIOR 4 POR 100	
Serie F, de 50.000 pesetas	78,90
Idem E, de 25.000 ídem	78,90
Idem D, de 12.500 ídem	78,90
Idem C, de 5.000 ídem	78,90
Idem B, de 2.500 ídem	78,90
Idem A, de 500 ídem	78,90
Diferentes series	78,90
Fin corriente	78,90
AMORTIZABLE 4 POR 100	
Serie E, de 25.000 pesetas	74,25
Idem D, de 12.500 ídem	77,80
Idem C, de 5.000 ídem	74,25
Idem B, de 2.500 ídem	74,25
Idem A, de 500 ídem	74,25
Diferentes series	77,80
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920	
Serie F, de 50.000 pesetas	92,90
Idem E, de 25.000 ídem	91,60
Idem D, de 12.500 ídem	91,75
Idem C, de 5.000 ídem	91,90
Idem B, de 2.500 ídem	91,90
Idem A, de 500 ídem	91,90
Diferentes series	91,90
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1928	
Serie F, de 50.000 pesetas	87,50
Idem E, de 25.000 ídem	87,50
Idem D, de 12.500 ídem	87,50
Idem C, de 5.000 ídem	87,50
Idem B, de 2.500 ídem	87,50
Idem A, de 500 ídem	87,50
Diferentes series	87,50
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1929	
Serie F, de 50.000 pesetas	99,90
Idem E, de 25.000 ídem	91,60
Idem D, de 12.500 ídem	91,75
Idem C, de 5.000 ídem	91,90
Idem B, de 2.500 ídem	91,90
Idem A, de 500 ídem	91,90
Diferentes series	91,90
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1936	
Serie F, de 50.000 pesetas	100,75
Idem E, de 25.000 ídem	100,75
Idem D, de 12.500 ídem	100,75
Idem C, de 5.000 ídem	100,90
Idem B, de 2.500 ídem	100,90
Idem A, de 500 ídem	100,90
Diferentes series	100,90
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927 SIN IMPUESTO	
Serie F, de 50.000 pesetas	100,75
Idem E, de 25.000 ídem	100,75
Idem D, de 12.500 ídem	100,75
Idem C, de 5.000 ídem	100,90
Idem B, de 2.500 ídem	100,90
Idem A, de 500 ídem	100,90
Diferentes series	100,90
AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927 CON IMPUESTO	
Serie F, de 50.000 pesetas	101,10
Idem E, de 25.000 ídem	101,10
Idem D, de 12.500 ídem	101,10
Idem C, de 5.000 ídem	101,10
Idem B, de 2.500 ídem	101,10
Idem A, de 500 ídem	101,10
Diferentes series	101,10
AMORTIZABLE 4 POR 100, 1928	
Serie H, de 200.000 pesetas	85,10
Idem G, de 100.000 ídem	85,10
Idem F, de 50.000 ídem	85,10
Idem E, de 25.000 ídem	85,10
Idem D, de 12.500 ídem	85,10
Idem C, de 6.250 ídem	85,10
Idem B, de 3.125 ídem	85,10
Idem A, de 1.562 ídem	85,10
Diferentes series	85,10
AMORTIZABLE 3 POR 100, 1928	
Serie H, de 200.000 pesetas	70
Idem G, de 100.000 ídem	70
Idem F, de 50.000 ídem	70
Idem E, de 25.000 ídem	70
Idem D, de 12.500 ídem	70
Idem C, de 6.250 ídem	70
Idem B, de 3.125 ídem	70
Idem A, de 1.562 ídem	70
Diferentes series	70
AMORTIZABLE 6 POR 100, 1928	
Serie F, de 50.000 pesetas	87
Idem E, de 25.000 ídem	87
Idem D, de 12.500 ídem	87
Idem C, de 5.000 ídem	87
Idem B, de 2.500 ídem	87
Idem A, de 500 ídem	87
Diferentes series	87
ACCIÓNES	
Banco de España	579
Idem Hipotecario	462
Idem Central	139
Idem Español de Crédito	434
Idem Hispano Americano	445
MONEDA	
Francos	81
Francos viejos	159,10
Belgas	114,30
Liras	43,05
Dólares	88,43
Escudos	7,89
	0,86

## EN EL GOBIERNO CIVIL

### Ayer regresó de Madrid el gobernador civil de la provincia

Ha sido nombrados los tenientes alcalde de Fregenal de la Sierra, y en esta semana quedarán constituidos definitivamente los Ayuntamientos de la circunscripción

En la mañana de ayer regresó de Madrid el gobernador civil de la provincia don Francisco Español. Hizose cargo del despacho de los asuntos de la provincia, cesando en la interinidad el señor Angoso, el cual le informó previamente de las cuestiones pendientes.

Por la tarde presidió la reunión de la Junta de Transportes.

Manifestó a los periodistas el señor Español que ha recibido los nombramientos de tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Fregenal de la Sierra, así como la autorización para que puedan llevarse a efecto las constituciones definitivas, previo nombramiento de alcaldes y Comisiones permanentes de los Ayuntamientos de la circunscripción.

## Taurinas

Esta noche habrá quedado ultimado el cartel de las dos corridas, que tendrán lugar durante los días 24 y 25 de junio con motivo de la feria de San Juan.

Por tanto, en caso de haberse cerrado trató esta madrugada con Villalba, fracasada la gestión que se hacía a través de Giamillo de Triana, el cartel del día 24 quedará compuesto de la siguiente forma:

Día 24.—Márquez, Villala y Manolo Bienvenida, con seis toros de la señora viuda de Soler.

Día 25.—Lalanda, Márquez y Barrera, que lidiarán seis de Tabernero. Después de muchas dificultades, que ha podido vencer la empresa gracias a la actividad desplegada en la confección de los carteles, los aficionados podrán presenciar dos espléndidas corridas de toros, pues cada una de las figuras que componen el cartel de ambas tardes poseen relevante personalidad artística, que promete quedar satisfactoria a la acción extrema.

## LA NOVILLADA DE LA ASCENSIÓN

Hemos oído elogiar entusiastamente a los dos novilleros que actuarán la tarde del jueves próximo.

Estos son José de la Cal y Pepa Romero, ambos madrileños, que lidiarán alternando cuatro bravos novillos de Marzal.

Veremos si han exagerado o no quienes nos hablan con tal elogio de los dos muchachos contratados.

## DE HACIENDA

### Libramientos que serán puestos al pago en el día de hoy

Don Emeterio Marcos, 875,30 pesetas.

Don Narciso Rodríguez, 2.845,73.

Don Juan Martín, 1.031,98.

Don Miguel Ruiz, 128,03.

Don Francisco Corral, 25.670.

Ayuntamiento de Badajoz, 24.452,31.

Don José Román Vela, 829,08.

Don Miguel Muñoz, 2.105.

Don Francisco Corral, 214.

## Información militar

### SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: comandante del regimiento de Castilla don Emilio Recio.

Imaginería: otro de Gravelinas don Francisco García Rodríguez.

Hospital y provisiones: segundo capitán del regimiento de Gravelinas.

## Mercados

Madrid, 26.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

Corderos nuevos, 2,75.

Cerdos extremos, 2,95.

Idem blancos, 3,20 a 3,25.

Vacas extremeñas buenas, 2,87 a 2,91.

Idem regulares, 2,83 a 2,87.

Bueyes buenos, 2,51 a 2,53.

Idem regulares, 2,39 a 2,51.

Novillos buenos, 2,91 a 3,04.

Idem regulares, 2,87 a 2,91.

Toros, 2,91 a 3,04.

## IMPRESION DE LA BOLSA

Madrid, 26.—La moneda extranjera está sostenida, cotizándose las libras al cierre a 30,95, los francos a 32,50 y los dólares a 8,25.

Los fondos públicos continúan invariables.

## INFORMACIÓN DEPORTIVA

### El Real Madrid vence por dos tantos a cero al Deportivo Español

### El Barcelona vence por cuatro a tres al Atlético de Bilbao.—El partido de desempate se celebrará hoy en Zaragoza

#### EN ALMENDRALEJO

El solo anuncio en nuestro periódico de que en la tarde del domingo se enfrentaban en el campo de Santa Ana, de esta, los once jugadores del Real Madrid y los once jugadores del Deportivo Español, despertó en la afición local un deseo grande de presenciar la lucha. Buena prueba de ello fue cuando dió comienzo el encuentro, el campo presentaba un aspecto animado, viéndose congregado en los laterales del mismo un público algo más numeroso que en los encuentros celebrados con anterioridad, desde que el deporte del balón volvió a dar señales de vida en nuestro pueblo.

La mujer, alma y vida de todo lo bello, también hizo acto de presencia animando en la lucha a los jugadores, que, indecisos a veces, no sabían qué determinación adoptar: si correr débiles con el esférico en los pies, o en cambio girar su vista hacia los negros ojos de la mujer almendralejeña que mirabanle con admiración de extasis.

Nosotros acudimos al campo de la carretera de Alange, no solamente llevados por la ineludible profesión, sino también atraídos por unos bellos labios de mujer. Fue la noche del sábado cuando este mujerolístico, ire mañana al deporte futbolístico, ire mañana a los terrenos de juego. Allí nos veremos... Y con un "hasta mañana", se despidió de nosotros, dejando presa en nuestra alma la impaciencia propia del que espera.

Y llegó la tarde del domingo. Un temor interno nos decía cuando caminábamos hacia el campo, que aquella mujer, aun en contra de su voluntad, no daría feliz realización a su palabra, empeñada la noche anterior. No obstante, ya estamos en el vallado edificio del Extremadura.

Nuestros ojos buscan ávidamente la presencia de la mujer. No la ven; aún es temprano; más tarde vendrá—nos decimos—. Y pasan los minutos y no la vemos hacer allí acto de presencia.

Con la pena reflejada en nuestro semblante, vemos que saltan al terreno unos jóvenes, hombres algunos ya, vistiendo calzón azul y camiseta amarillada. Son los once jugadores del Real Madrid, según nos dice un amigo.

Instantes después otros tantos se lanzan, balón en las manos, a dar pautas frente a un marco de madera que tras sí tiene una red. Lucen camisetas rojinegras y pantalón azul también, como los de fuera. Son los extremaduristas.

Un silbato puesto en los labios del joven goal-keeper Saturno Merino, da a percibir su sonido "yo vibrante". Es la llamada de ritual, que el árbitro a los jugadores que esta tarde han de enfrentarse. Los vemos a esto en una confusión total puestos en mitad de la circunferencia que señala el centro del terreno. Forman un bonito conjunto los colores de las camisetas de los veintidós jugadores, contrastados con un feo y negro barrón que allí a lo lejos está en el cielo, manchando su claridad azul.

Se elige campo; le corresponde a Mérida a favor de sol y viento. Y es el momento en que Saturno Merino alinea a los veintidós de la siguiente manera:

Por el Emérito: Vadillo; Manchón, Huerta; Camacho; Rodríguez, Sánchez; Marta, Baltar, Cortés, Gaspar y Montero.

Por el Extremadura: Guisado; Tejada; Hoyos; Merchán, Nieto, Vadillo; Barroso, Orellana, Jariego, Peito y Garranchán.

#### EL PARTIDO

Da principio éste, sacando el once rojinegro, que sin perder la pelota llega a los dominios defendidos por Vadillo, obligando a la defensa a emplearse a fondo, incurriendo el Emérito en el primer corner de la tarde, cuando aún no ha transcurrido un minuto de juego, corner éste que es lanzado bien por Garranchán, pero que la defensa contraria, perfectamente colocada, logra despejar a medio campo.

Recoge Emérito y se lanza al asalto, pero también la pareja Tejada-Hoyos hace gala de sus habilidades. Hoy parecen dispuestos a no consentir que su portero tenga que intervenir.

El aire, que parece estar dispuesto a no consentir avance al once local, está en estos momentos soplando de lo lindo. Pero con este importantísimo elemento en contra, el Extremadura, que está jugando bien, tiene casi en un total embolamiento al once visitante, que excepto algunas jugadas que le malogra, la línea media local, parece más bien estar colocado a la defensiva que al avance. Esto es motivo para que a los veintidós minutos de juego, Merino pite el primer tanto en contra de los que nos visitan, debido a una

malé peligrósima en su marco, tanto éste debido a uno de sus mismos defensas.

Desde este momento el juego se pone más a favor del once rojinegro, que alentado por este goal, se apresta a coordinar jugadas y lanzar chutes notabilísimos, que la buena actuación de Vadillo consigue no sean otros tantos en su contra.

Saca fofo Guisado y Barroso corre su línea admirablemente. Ya en terreno contrario, cede el esférico al inter, que también pasa adelantado al centro delantero extremadurista. Con precisión y con potencia, éste manda el balón a la red. Es el mejor tanto que hemos visto en nuestra vida deportiva.

Se le acoge con una calorosa salva de aplausos, y cuando suena el silbato terminando el primer tiempo, aun resonando en el aire el eco de la ovación merecidísima del segundo goal.

#### LA SEGUNDA MITAD

Y empieza el segundo tiempo, ahora jugando Almendralejo con los elementos sol y viento a su favor. La segunda mitad de este encuentro constituye un total dominio local sobre sus adversarios, que da lugar en repetidas ocasiones a que el árbitro, que ahora lo es Rodríguez, castigue al Emérito con algunos golpes a la puerta por su forma de jugar.

En uno de estos golpes francos, pita un veintidós o más metros de la puerta, Merino, que ha ocupado en esta parte el puesto de medio centro, lanza un tiro silbo, bombeado, fino y elegante, que Vadillo, no obstante la estrada que hace, no puede evitar penetrar en la red. El tanto, de por sí bonito por la colocación y la distancia, se le aplaude a Merino.

Sigue el juego con dominio local, y se castiga nuevamente al Emérito con otro gol franco, que también Merino se encarga de incrustar en el marco. Más es anulado por la colocación en el offside de dos delanteros extremaduristas.

Penalty en contra también de los visitantes, que Peito perdona. Y con una presión local termina el partido, que en partes ha causado satisfacción a cuantos lo han presenciado.

El público ha estado correctísimo. La actuación de los árbitros cada uno en su lugar, digna de loa. Y la labor de los jugadores, vistosa y aplaudida. Todos los nuestros, sin excepción de ninguna clase, supieron dar el rendimiento debido a sus respectivos puestos. De los de fuera, no dejaremos de mostrarlos. Terminó el encuentro con la victoria extremadurista de tres tantos a cero de sus contrarios.

La guapa que nos había citado, nos omitió, no acudiendo.

#### EN VILLANUEVA

### LOS PARTIDOS DE FUTBOL

El "clou" de la feria lo han constituido sin disputa alguna los partidos de fútbol en el campo de Santa María, del Sport Club Villanovense; numeroso público de Don Benito, de nuestra ciudad y de otros pueblos cercanos, ha presenciado los dos encuentros amistosos entre la Cultural Deportiva, de Madrid, y el primer equipo local.

Arbitró la primera tarde, día 24, el competente aficionado señor Lobo Navasquez, con plausible acierto e íntegra imparcialidad, si bien dentro de la mayor confederencia, propia de la amigable significación del partido.

El partido ha sido definitivo para el Sport Club Villanovense; en esta primera tarde consiguió apuntarse cinco tantos contra dos de sus contrarios.

Los tantos del equipo local fueron marcados, por Rodríguez, Taguas, Mauri, Rodríguez y Ponce, respectivamente; los dos de la Cultural, por Fermín y Balaguer.

En la segunda tarde arbitró con más voluntad que acierto, nuestro compañero "K. T. A.", que está todavía muy "tierno" en estas lides, por lo cual se imponían las apreciaciones de los jugadores sobre su débil autoridad. El triunfo sonrió también al Sport Club Villanovense, que consiguió tres goals por uno de los visitantes. Fueron logrados los tantos del equipo local por Rodríguez, Mauri y otra vez Mauri, respectivamente.

Desde luego, en conjunto, el Sport Club Villanovense ha presentado un equipo superior, en arreos y en técnica, al de la Cultural Deportiva. Ambos rayaron a gran altura, pues estos dos partidos han sido los mejores, de mayor exhibición deportiva, más vistosos y más limpios dentro de su constante animación y rápido tren, que ha tenido ocasión de admirar la afición deportiva de la localidad.

He aquí las dos alineaciones: Cultural Deportiva.—Agulló; Martín, Medrano; Ortiz, Saura, Miguelín; Balaguer, Serrano, Molino, Peña, Fermín.

Sport Club Villanovense.—Terrible y Ara; Laguna, Ramos; Alfonso, Gálvez, Iturráez; Bordoallo, Taguas, Mauri, Rodríguez, Ponce.

Terrible tuvo que retirarse al finalizar el primer tiempo del primer partido, por lesión, siendo sustituido por Ara en el segundo tiempo y en todo el segundo partido.

Formulemos ahora nuestro juicio de cada uno de los jugadores, sin comparaciones odiosas. Agulló, buen portero, con menos eficacia para los chuts rasos; Martín y Medrano, backs seguros y discretos; mediana, la tripleta media; de vistosa técnica, pero sin empuje en los remates, el quinto de avance, del cual Peña se destaca muy considerablemente. Ara, un formidable guardameta, con depurado estilo, bloca por alto muy bien y con admirable seguridad; Laguna, un zaguero de mucha eficacia, despeja de cabeza admirablemente; Ramos, con escaso conocimiento de juego, pero valiente hasta la exageración; Alfonso, jugador eficaz, muy activo; Iturráez, un medio ala formidable, aunque retiene más de lo debido el balón, su puesto resulta casi infranqueable; Bordoallo, con muy buena voluntad, centra bien cuando llega el caso, pero se descoloca mucho; Taguas, la movilidad y codicia

por esencia, buena colocación, siempre "rematador" muy oportuno; Mauri, un perfecto delantero centro y muy trabajador; Rodríguez, un chutador enorme, con ambas piernas, chuta desde de cualquier sitio y venga como vieniere el balón, sin perder un segundo, gran artilero; Ponce, muy activo, muy hábil para "dribblar" y oportuno para el pase. Gálvez se me olvidaba, por el que tuvo un aceptable primer tiempo en el primer partido, estando muy borrado en el resto; se le notaba un gran desentrenamiento.

#### REAL MADRID, DOS; DEPORTIVO ESPAÑOL, CERO

##### Antes de la lucha

Madrid, 26.—Falta aún mucho para que comience el partido y ya está el campo abarrotado de público, que se desborda de las localidades, llegando hasta casi el terreno de juego.

Hay muchos espectadores situados en lo más alto de las tapias, perfectamente orgullosos de tener la suerte de poder localidad tan privilegiada.

Saracho tira la moneda al alto, Zamora elige y Rubio pone la bola en movimiento.

##### Algo de la lucha

Rubio pone el pelotón en juego; pero pronto pasa a poder del Español el esférico, que lo lleva hasta el terreno de Vidal sin resultado práctico.

Sigue con insistencia el ataque españolista, que nos proporciona los primeros sobresaltos, porque la defensa madrileña falla en dos ocasiones.

Pronto viene la reacción del Madrid, y la lucha se nivela.

El primer momento, verdaderamente apurado, corresponde a la puerta forastera al pegar el balón en el larguero, estando Zamora batido.

Ataques de uno y otro bando, que mueren en la defensa contraria. Más preciosismo en los avances españolistas; pero más peligrosas las incursiones madrileñas.

Una escapada de Olaso la finaliza con un pase retrasado y raso, que Cosme, embaldado a todo gas, remata por bajo con un tiro duro, fuerte y codado, que Zamora detiene revoloteando por el suelo. Pero el balón había penetrado, según indica el juez de goal, y la ovación que premia la hazaña del "negro" es de las grandes.

Se encorajan los catalanes y siguen unos momentos de agobio para el Madrid, que no ve la manera de sacudirse al forastero. Al fin se consigue, y un avance madrileño lo termina Cosme con un tiro cruzado, que lame el poste.

Anotamos un centro de Rubio que Olaso, bien situado, remata a las nubes, pero se escarce de cuero, y un tiro de Rubio que nos levanta del asiento, y que encuentra en su camino las manos de Zamora.

A poco de comenzar la segunda parte un centro de Padrón lo despeja del Madrid; pero recoge la bola el Solé y tira rápido, librando el peligro un cuerpo, que se cruza en la trayectoria del chutazo. Casi seguido un lo ante la meta madrileña, con tiro cruzado de Zamoreta, que Vidal, tapado por los suyos, desvia a corner en última instancia y con apuros.

Se sacude las "moscas" el Madrid y estaciona el juego, en terreno contrario, durante buen tiempo.

Se empieza ya a decir que si el desempate será en este sitio o en el otro, porque hay unos momentos en los que el juego da la sensación de que las cosas quedarán como están en este instante.

Sigue la lucha. Una carrera de Lázcano la corona con un centro bajo que se filtra por entre varios jugadores, centro que Rubio, a dos metros de la puerta, sujeta con el pie derecho para soltar un chupinazo que ni Zamora ni Saprissa han podido impedir que llegue a las mallas.

El público invade el terreno de juego unos momentos loco, borracho de alegría. Falta veinte minutos, aproximadamente, para el final.

Domina el Español, porque el Madrid repliega sus hombres en el deseo de poner obstáculos al enemigo, pero pronto se restituye, ya que descuidar por completo el ataque supone dejar libre el campo al contrario. Se refuerza la defensa y se ataca porque el Español se impone, porque ha desplegado todas sus energías en busca de un tanto que le permita poder tener aún esperanzas para continuar adelante.

Hubo instantes en que el tanto se masticaba: un centro de Ventoládr que Zamoreta a todo carrera y Padrón italian el remate; una internada del "canario", que estropean al final a lo uno Torregrosa y Prats; un tiro de calle, en buena posición, que va fuera.

#### Equipos

Madrid.—Vidal; Torregrosa, Quesada; Prats, Esparza, Peña, Lázcano, Triana, Rubio, Cosme y Olaso.

Deportivo Español.—Zamora; Saprissa, De Mur; Trabal, Solé, Tena; Ventoládr, Gallar, Zamoreta, Padrón y Bosch.

#### BARCELONA, CUATRO; ATHLETIC DE BILBAO, TRES

Barcelona, 26.—El campo está completamente abarrotado de público, entre los que se notan bastantes "hinchas" atléticas con sus boinas, que agitan en alto banderitas con los colores rojiblancos, acompañando a esto los clásicos "taups".

A las órdenes del colegiado madrileño señor Melcón, los equipos forman como sigue:

Athletic.—Blasco; Castellanos, Urquiza; Gurizurieta, Muguerza, Roberto; Lafuente, Iraragorri, Unamuno, Bata y Gorostiza.

Barcelona.—Uriach; Zabalo, Mía; Arriu, Guzmán, Castillo, Píera, Goiburú, Samitier, Ramón y Parera.

Se cruzan grandes ramos de flores

## El centenario de la Virgen Milagrosa

### El pasado domingo dieron comienzo los cultos conmemorativos en la iglesia de Santo Domingo con gran solemnidad

El pasado domingo dieron principio, en la iglesia de Santo Domingo, los solemnes cultos que la Asociación de la Virgen Milagrosa ha organizado con motivo del centenario.

A las diez y media celebróse la misa solemne, que los ha iniciado. Mucho antes de la hora señalada el templo estaba materialmente lleno de fieles, al punto que no era posible uno más. Muchos hubieron de volver a sus casas ante la imposibilidad de encontrar un lugar en que orar aun incomodamente.

Próxima hora, llegaron las autoridades. Allí estaban el gobernador civil interino, gobernador militar, con los jefes y oficiales francos de servicio, presidente accidental de la Audiencia, fiscal de su majestad, juez de instrucción, alcalde, comisiones de todas las dependencias tanto civiles como militares.

En lugares previamente destinados estaban los caballeros de la Milagrosa, con su presidente, y la Asociación de señoras con la Directiva. En otros, los niños de las escuelas nacionales con sus profesores.

Celebró el muy ilustre señor vicario señor Velardos Parejo, asistido por otros reverendos padres superior e Iriyoguen, ambos de la Compañía de San Vicente de Paúl.

Interpretóse la misa del maestro J. Valdés por dos coros de más de mil voces. El uno integrado por los Colegios de Josefina y de Santa Teresa, graduadas de niños y niñas y escuelas del Hospicio, y el otro formado por distinguidos elementos de la buena sociedad pensada, al que se habían unido elementos de la capilla Catedral.

Los dirigidos con extrema maestría por el padre Langarica.

Durante el ofertorio se